
 
 
RAVIN AVEC FROTTEMENTS :   
 
Dessin : 
 

D’après la relation fondamentale de la Dynamique :   forces en présence : le poids 𝑃⃗  et les frottements 𝐹⃗⃗  ⃗ 
 
  
     ∑𝐹𝑜𝑟𝑐𝑒𝑠 =  𝑚 𝑎  
 

  𝑃⃗  + 𝐹 = 𝑚 𝑎  
 

 𝑚𝑔  + 𝐹 = 𝑚 𝑎  
 
 la force de frottement est contraire au vecteur vitesse qui à la sortie du looping est horizontal. 
 

  𝐹⃗⃗  ⃗ a la même direction que le vecteur vitesse ; n’a pas le même sens que le vecteur vitesse et a une norme 
 Proportionnelle au carré de la norme de la vitesse. 
 

  𝐹⃗⃗  ⃗ = −𝑘‖𝑣 ‖. 𝑣⃗⃗  ⃗ 
 
 On a donc :  𝑚𝑔   − 𝑘‖𝑣 ‖. 𝑣⃗⃗  ⃗ = 𝑚 𝑎  
 

   𝑎 =
−𝑘

𝑚
‖𝑣 ‖. 𝑣⃗⃗  ⃗  +  𝑔  

 
 En projetant le vecteur 𝑎   sur les deux axes du repère on obtient les deux équations suivantes :  
 

    {
𝑎𝑥 =

−𝑘

𝑚
 ‖𝑣 ‖ 

𝑑𝑥

𝑑𝑡

𝑎𝑦 =
−𝑘

𝑚
 ‖𝑣 ‖ 

𝑑𝑦

𝑑𝑡
 − 𝑔

  avec ‖𝑣 ‖ = √(
𝑑𝑥

𝑑𝑡
) ² + (

𝑑𝑦

𝑑𝑡
) ²  

 
 

 Conditions initiales :  (
𝑑𝑥
𝑑𝑡

)
𝑡=0

= 𝑉0   (vitesse horizontale)  X0 = 0 

 

     (
𝑑𝑦
𝑑𝑡

)
𝑡=0

= 0     Y0 =0  

 

  {
𝑎𝑥 =

−𝑘

𝑚
 ‖𝑣 ‖ 𝑣𝑥

𝑎𝑦 =
−𝑘

𝑚
 ‖𝑣 ‖ 𝑣𝑦  − 𝑔

 

 


